
SBOROVÝ DOPIS 

 

V Javorníku dne 25. 8. 2021 

FS ČCE v Javorníku nad Veličkou 

Javorník 111, Velká nad Veličkou 696 74     
e-mail: cce.javornik@gmail.com  
sborový web: www.cce-javornik.estranky.cz 
mobil: 604 708 768 (Petr Kulík, farář); 723 570 517 (Luděk Mikáč, kurátor) 
        

Milé sestry, milí bratři, milí přátelé v Kristu,  
rád bych vám na začátku připomněl slova Pána Ježíše. Snad vás povzbudí. 

• 31 Nemějte starost a neříkejte: Co budeme jíst? Co budeme pít? Co si budeme oblékat? 32 Po tom 

všem se shánějí pohané. Váš nebeský Otec přece ví, že to všechno potřebujete. 33 Hledejte 

především jeho království a spravedlnost, a všechno ostatní vám bude přidáno. 34 Nedělejte si tedy 

starosti o zítřek; zítřek bude mít své starosti. Každý den má dost na svém trápení. (Matouš 6:31-34) 
Kdo z nás se nestará o budoucnost? Kdo z nás alespoň trochu neplánuje? Dnes přemýšlíme, co bude zítra, co 

se stane za týden, za měsíc, za rok. Někteří z nás ještě ani nevybalili věci po dovolené, a už mají zamluvené 

další pobyty na rok 2022. Jiní horlivě shánějí boty, oblečení 

a školní potřeby pro své děti, protože nový školní rok už klepe na 

dveře. Další lidé řeší přípravy k oslavě narozenin. Jiní přemýšlí, 

v jakém pořadí zahájí úklid zahrádky. Vždyť léto se chýlí ke 

konci. Někdo se chystá na veliké nákupy a jiný sbírá síly do 

dalšího pracovního zápřahu. A někdo má před sebou třeba zásadní 

návštěvu lékaře.  

Já se také chystám na nový školní rok. A právě k němu bych vám 

rád dnes něco sdělil. O tom, co všechno v našem sboru chystáme, 

plánujeme, připravujeme. Je špatné plánovat? Určitě ne. Proti 

tomu se Pán Ježíš neobrací. On nás povzbuzuje, abychom při tom 

našem lidském plánování nezapomínali na našeho Boha, který 

vede náš život i životy našich bližních. Když na něj totiž 

nebudeme zapomínat, nebudeme se strachovat. Nebudeme se děsit 

toho, co nás čeká zítra a pozítří. Náš život má přece v rukou 

nebeský Otec! Kdykoli nás tedy přepadne strach a úzkost, sdělme 

to okamžitě Tomu, který všechno stvořil, všemu vládne a nás má 

rád jako své děti. Vyměňme úzkost za důvěru a strach za víru. 

Svěřme všechno našemu Pánu. Při tom našem plánování ale také 

mysleme na to, že máme v životě hledat především Boží 

království a jeho spravedlnost. Tak ať ty naše všemožné plány do budoucna nejdou proti Božímu království, 

které se zde na zemi projevuje především v lásce k Bohu a v lásce k bližním!  
Proč jsem vybral právě tyto verše na úvod sborového dopisu? Protože když přemýšlím nad dalším školním 

rokem, nad dalším podzimem a další zimou, tu a tam mám husí kůži. Mám obavy, co následující měsíce 

přinesou, to pokorně přiznávám. Mám strach, že kvůli covidu a vládním nařízením zase budeme muset 

nějakým způsobem okleštit naše nedělní bohoslužby. Mám strach, že všechna ta dobrá a živá setkávání opět 

usnou na pár měsíců jako Šípková Růženka.  
Rád bych všechno naplánoval dopředu, týden po týdnu, měsíc po měsíci – alespoň do konce kalendářního 

roku 2021. Ale po zkušenostech z minulého roku mám obavy, že naše lidské plány se ze dne na den rozpustí 

jako ta pára nad hrncem. Nezbývá mi tedy, než plánovat opatrně a pokorně. S vědomím, že co Bůh požehná, 

to se nakonec uskuteční, k našemu užitku a k jeho slávě. A co Bůh nedovolí, to se konat nebude. Ať tak či 

onak: On bude… Bůh bude… Bůh v tom všem bude opět s námi. A to mě posiluje. Kéž tato víra 

v následujících dnech, týdnech a měsících posiluje i vás všechny, bratři a sestry. 
 

                                               S přáním Božího požehnání  
                  Petr Kulík, farář 
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NEDĚLNÍ BOHOSLUŽBY 
 

Všechny nedělní bohoslužby se v javornickém kostele konají v obvyklém čase: v 10.00 hodin. 

 

   5. 9. Bohoslužby: Rodinná neděle (místo kázání pro dospělé bude připraven biblický program pro děti)  

                     Sbírka: Pro Evangelickou akademii  

  12. 9. Bohoslužby + Křest Matyáše, syna Lenky a Ivana Davidových 

  19. 9. Bohoslužby 

  26. 9. Bohoslužby: Díkčinění za úrodu (vysluhování večeře Páně)  

                     Sbírka: Pro sociální a charitativní pomoc 

  3. 10. Bohoslužby: Rodinná neděle (místo kázání pro dospělé bude připraven biblický program pro děti) 

10. 10. Bohoslužby + Křest Johanky, dcery Martiny a Jakuba Procházkových 

17. 10. Bohoslužby 

24. 10. Bohoslužby 

31. 10. Bohoslužby (Den reformace) Sbírka: Jubilejní toleranční dar 

 

NEDĚLNÍ ŠKOLA se koná vždy v čase nedělních bohoslužeb (tedy v každou neděli od 10.00 h). 

Ve sborovém domě se scházejí nejmladší děti (do dokončení 1. třídy ZŠ).  

Na faře se scházejí starší děti (2. – 7. třída). Dětem se věnují naši učitelé a učitelky, kteří jim vyprávějí 

příběhy z Bible, zpívají a modlí se s nimi, ale také s nimi vyrábějí, kreslí, malují a hrají hry. Pokud se vaše 

děti bojí, můžete chodit ze začátku s nimi, milí rodiče. 
 

MIMOŘÁDNÁ NEDĚLNÍ SETKÁNÍ 

V neděli 12. 9. od 14.30 h ve FS ČCE v Hodoníně se uskuteční ordinace br. Pavla Rause, který i v našem 

sboru už několik let čas od času slouží. Ordinaci povede br. farář Ondřej Titěra, náměstek synodního 

seniora. Mnozí z nás se jistě na tyto slavnostní bohoslužby těší a chystají. A ti ostatní si na něj a na jeho 

rodinu jistě vzpomenou při modlitbách. Pozvánka je vyvěšena na naší sborové nástěnce. 

 

V neděli 19. 9. od 9.30 h do 17.00 h ve FS ČCE v Uherském Hradišti se uskuteční Seniorátní evangelická 

neděle 2021. Letošním tématem je VDĚČNOST. Těšit se můžete na zajímavé hosty, společné bohoslužby 

s večeří Páně, programy pro dospělé i pro děti, koncert vážné hudby, setkání s bratry a sestrami z našeho 

seniorátu atd.  

Protože organizátoři potřebují vědět, kolik lidí má zájem o oběd, hlaste se do 12. 9. na e-mail tamního bratra 

faráře Michala Vogla: michal.vogl@seznam.cz. Více informací o této seniorátní akci, která se tentokrát koná 

nedaleko našeho bydliště, zjistíte na adrese: www.vmsen.wordpress.cz. Pozvánka je vyvěšena na naší 

sborové nástěnce. 

 

SVATBA 

V sobotu 18. 9. od 11.30 h se v našem kostele uskuteční svatba Nikoly Slovákové a Tomáše Zamce. 
 

OPRAVY A REKONSTRUKCE 
V těchto dnech začnou nové (a snad na dlouho poslední) práce na farní zahradě. Je třeba především dokončit 

opravy garáže a klubovny mládeže. Ke konci září či na začátku října plánujeme sborovou brigádu, při které 

by se měla vyklidit stodola a případně také uklidit část farní zahrady. O tom vás budeme včas informovat. 
Zároveň se v těchto dnech chýlí ke konci rekonstrukce posledního sektoru lavic v našem kostele. Na opravu 

už tedy budou čekat jen lavice na pavlačích a schody. Po dokončení montáže lavic se uskuteční úklid 

kostela. 
Budeme rádi za vaši pomoc. Budeme také vděční za jakýkoli finanční dar. Na opravu lavic můžete přispívat 

na náš sborový účet: 1444717349/0800, jako variabilní symbol uvádějte: 111. 

 

SETKÁNÍ STARŠOVSTVA 
Staršovstvo javornického sboru se poprvé v novém školním roce sejde 9. 9. od 19.00 h. V dalších měsících 

se bude konat vždy 1. čtvrtek v měsíci.   
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DALŠÍ SBOROVÁ SETKÁNÍ 
 

BIBLICKÁ HODINA PRO DĚTI se bude konat vždy ve čtvrtek od 14.00 h. Zvány jsou všechny děti od 

2. třídy bez ohledu na to, zda chodí či nechodí v neděli do kostela. Budeme rádi za každého, kdo si s námi 

zazpívá, zahraje nějaké hry, zasměje se, a při tom se také něco dozví z Bible o Pánu Ježíši. První setkání se 

tedy uskuteční ve čtvrtek 9. 9. od 14.00 v tělocvičně Základní školy v Javorníku. Sraz je před vchodem 

do školy. 
 

BIBLICKÁ HODINA PRO DOSPĚLÉ se bude konat každou středu od 18.00 h. Zveme všechny, kteří 

mají zájem o četbu Bible ve společenství. Zveme tedy začátečníky i pokročilé, věřící i nevěřící ke společné 

četbě a rozhovorům. První setkání se uskuteční už ve středu 15. 9. od 18.00 h na faře. 
 

KONFIRMAČNÍ CVIČENÍ se bude konat ve středu od 14.30 h. Začínáme ve středu 8. 9. na faře. 
 

SETKÁNÍ UČITELŮ A UČITELEK NEDĚLNÍ ŠKOLY se bude konat jednou za dva týdny ve čtvrtek 

v 18.00 h na faře. 

 

DOROST se bude konat každý pátek od 17.00 h ve sborovém domě. Zvány jsou všechny děti školou 

povinné, které si chtějí zahrát zajímavé hry a najít kamarády mezi ostatními dětmi. Setkání povede br. Pavel 

Kománek (tel. 730 996 285), který si pro vás, děti, přichystá hry, písně, ale i nějaký příběh z Bible. První 

setkání proběhne v pátek 3. 9. od 17.00 h ve sborovém domě. 

 

MLÁDEŽ se bude scházet každý pátek od 19.00 h na faře či ve sborovém domě. Je-li vám 15 let a více, 

máte-li v pátek večer volno, chcete-li se blíže seznámit s dalšími mladými lidmi a také s tím, který nás 

všechny spojuje, s Pánem Ježíšem Kristem, přijďte mezi nás. Součástí programu jsou vždy hry, písně, 

společná četba Bible a následující diskuse nad čímkoliv, co je pro nás zrovna důležité, co se nás dotýká, 

co nás pálí. Vedoucím mládeže je br. Pavel Kománek. 

 

PĚVECKÝ SBOR se bude scházet každý pátek od 19.00 h v kostele či ve sborovém domě. Zpíváte rádi? 

Zpíváte rádi a doma vám to třeba zakazují? Přijďte si zazpívat mezi nás! Ničeho se nebojte, nikdo z nás 

zpěváků v soutěži Superstar nikdy nebyl. Nezpíváme dokonale, ale zpíváme rádi. A rádi vás mezi námi 

přivítáme. Vedoucím pěveckého sboru je br. Martin Soviš (tel. 606 726 690), mimo jiné také javornický 

varhaník. 
  

INDIVIDUÁLNÍ ROZHOVORY S FARÁŘEM se konají na základě společné domluvy. Pokud máte 

jakékoli dotazy, jakékoli problémy, pochybnosti, stresy či smutky a chtěli byste si o tom ZCELA 

DISKRÉTNĚ promluvit s farářem Petrem Kulíkem, neváhejte se mu ozvat. Zazvoňte na něj na faře. Nebo 

mu zavolejte na tel. 604 708 768. Br. farář Kulík totiž není na javornické faře jen pro ty, kteří pravidelně 

chodí do kostela, ale pro každého, kdo se na něj obrátí.   

 

 

Modlitba: Pane Ježíši Kriste, děkujeme ti za to, jak krásné dny a týdny jsme směli o prázdninách prožít. 

Děkujeme ti za ochranu na dovolených, za přípravu a realizaci sborového letního tábora, za všechna 

sborová i rodinná setkání. Dej, ať s vděčností na to všechno vzpomínáme ve chvílích, kdy nám třeba tak 

dobře nebude.  
Děkujeme ti i za to, že jsi nás provedl těžkostmi, které na nás tu a tam čekaly a třeba nás i překvapily, 

zaskočily a vychýlily nás z naší životní dráhy. Náš život se mění. Náš život je v pohybu. Náš život se podobá 

jízdě na horské dráze. Někdy jsme šťastní, jako bychom zrovna vystoupali na velmi vysokou horu. A rázem 

se topíme v bahně. Ty se však neměníš. Tvá láska k nám se nemění. A za to ti děkujeme. Svěřujeme tobě do 

rukou všechny další dny, ať už do nich vkročíme s radostí, veselím a vnitřním klidem, nebo s úzkostí, 

starostmi a se smutkem. Amen. 
 


